

Čezmejni mladinski projekt o prihodnosti podeželskega prostora

»Na vasi za mladino ni delovnih mest«

Koordinatorica projekta »My Featured Space« Beatrice Bednar o željah mladine za podeželje

TANJA KOVAČIČ

Čezmejni mladinski projekt »My Featured Space« se je ukvarjal z begom s podeželja. Zakaj mladi zbežijo v mesta?

Beatrice Bednar: Najtehtnejši vzrok je pomanjkanje delovnih mest. V gimnazijo ali drugo šolo se še vozijo dnevno ali tedensko. Če pa po zaključku šole ne najdejo službe v svoji regiji, se mladi preselijo v mesto. Nekateri se vrnejo pozneje, ko imajo družino. Velika večina pa ostane, kjer je.

So se pri raziskavah pokazale regionalne razlike med Koroško, Slovenijo in Italijo – ali pa so problemi povsod isti?

Bednar: Spoznavanje položaja sosedja je bila pomembna iz-

kušnja za učence v okviru projekta. Pokazalo se je, da so večinoma težave povsod podobne, so pa tudi regionalne razlike.

Katere?

Bednar: Na primer v odročni Reziji v Furlaniji komaj še koristijo kmetijsko, skoraj vsi se vozijo v službo drugam. Podobno velja za Železno Kaplo. Prostor Špital in Millstättersee na drugi strani je prometno v ugodnejšem položaju in ga beg ljudi manj prizadeva.

Česa si želijo mladi, da bi bil



»Nekaj mladih se pozneje vrne na podeželje. Večina pa ostane v mestih.«

Beatrice Bednar, hiro za okolje Celovec

podeželski prostor spot zanimiv za naselitev?

Bednar: Mnogi mladinci na podeželju cenijo vidike kot bližino do narave, manjšo obremenjenost s hrupom in možnost druženja v vaški skupnosti.

Kaj jim pa manjka?

Bednar: Velika tema je bila mobilnost. Avtobusi vozijo preredko in ob neustreznih časih. Tudi premalo zanimivih rekreacijskih ponudb ali točk srečanja je.

Kakšen naj bi bil po rezultatih Vašega projekta podeželski



Delavnico in predstavitev rezultatov projekta so imeli v Pliberku. Sodelovalo je sedem šol iz Koroške, iz Slovenije in Italije. F: Bs (2)

prostor leta 2025?

Bednar: Mladi so v pilotnih projektih razvili koncepte za izboljšanje položaja. Teme segajo od mladinskih centrov prek izboljšanja ponudbe mladinskih kart do izboljšanja avtobusnih vozniških redov. V prihodnje naj podeželje nudi več ponudb na področju delovnih mest, izobrazbe in rekreacije.

Kako naj to uspe?

Bednar: Občine in regije naj bi v večji meri sodelovale in uporabljale sinergije.

Kakšno je bilo sodelovanje s slovenskimi in italijanskimi mladinci? Naj bi bilo več takšnih skupnih projektov?

Bednar: Vsi so soglašali, da je to dragocena izkušnja zanje. Skupni jezik je bil angleščina. Mladi so v delavnicah spoznavali sosednje regije in različne šolske sisteme.